

两日大跌 A 股总市值缩水约 1.9 万亿元

“黑色周四魔咒”重现 观望还是抄底?

久违的“黑色周四”再现 A 股市场。在央行提高存款准备金率等消息影响下,周四沪深两市股指盘中再度出现大幅回落,个股出现普跌,午后探明低点跌幅有所收敛。经过连续两日大跌,A 股总市值缩水了 1.9 万亿元。

在两天大跌后,新年来的升幅几乎被吃尽,相比去年最后一个交易日收盘点位,沪指指已“倒贴”109.93 点,深成指和沪深 300 指数在盘中大跌时也一度“剿杀”了新年来的反弹成果。据 Wind 数据统计,截至昨日收盘,连续两日两市流通市值缩水共 5351 万元,若扣除周三新上市两只新股对总市值的贡献,两市的总市值共蒸发 1.9 万亿元,其中沪市总市值的损失达 1.6

万亿元。从昨天的盘面看,两市股指在周三大跌之后又是大幅跳空低开,显示有资金在慌不择路地撤退。美股周三继续大跌和存款准备金率上调对 A 股市场双重施压。虽然早盘中石油权重股发生一波快速反弹,推高沪指指至 5312.29 点。然而做空力量并未示弱,反弹成果在股指节节下探中被吞噬,沪指跌破 60 日均线。临近早盘结束,个股上涨的格局已悄然发生逆转。午后中石油在加速下滑中跌破 29 元,恐慌性抛盘在权重股和二三线股上大规模爆发,沪指指盘中最多下跌 250.82 点,深成指最多下跌 901.52 点,沪深 300 指数下跌 279.08 点。在危急关头,场外资金终于按捺不住

入场救急,将中石油稳住 在 29 元附近,银行股、地产股、通讯股等纷纷回升,两市股指的跌幅因此有所收敛。截至收盘,沪指指收半日线等所有中短期均线,以 2.63% 的跌幅收于 5151.63 点,下跌 138.98 点;深成指守住半年线,以 2.41% 的跌幅收于 17910.39 点,下跌 441.6 点;沪深 300 指数以 2.54% 的跌幅收于 5365.62 点,下跌 140.1 点。两市成交水平在近两日大跌中稳定在 2500 亿元以上,昨日略有放量。

不少机构认为,昨天午后已有主流资金逢低入场。在港股市场已率先企稳反攻的背景下,A 股在急跌之后可能企稳。快报记者 许少业 杨晶

周边市况

超触发逢低买盘 亚太股市多数反弹

在连续大跌之后,亚太主要股市昨日纷纷大幅反弹。截至昨日收盘,日本日经 225 指数大涨 2.05%,终结了此前四个交易日的连跌。前一日遭遇了 2001 年以来最大跌幅的港股昨日表现抢眼,尽管恒指盘中一度下挫 2%,但在蜂拥而出的抄底资金推动下,大盘最终收盘大涨 664.13 点,涨幅 2.7%,为去年 11 月 29 日以来最大涨幅。

大多数东南亚股市昨日也出现反弹。不过,菲律宾股市依然大跌 3% 以上。快报记者 朱周良

专家看后市

调整到位后学会波段操作

华泰证券研究所高级研究员陈慧琴: 大盘从 4800 多点一路涨到 5500 点,本身压力比较大,而且这期间很多个股都涨了很多,也应该调整了。加上周边次贷压力影响,所以市场权重股走得不是很强,反倒是“二八”中的八成股相对较强。这两天的大跌是结构性牛市的一种表达方式,这次调整应该已经到位了,而且一季度投资者没必要这么恐慌,有可能上半年的行情就在 3 月份之前,因为 3 月很多大非小非上市,在这之前先洗股市更健康。而对投资者来说,今年

要掌握两个原则,一个是精选个股,一个是波段操作。应该说,消费升级、资产注入、奥运、价格上涨还是今年的投资主线。而且关注年报期间,业绩超预期增长、高送转的股票。2008 年主题投资将成为主流,比如科技股、军工板块、中小板公司等。涨幅巨大的股票要规避,化肥、农业、农药等板块涨幅比较大,而且换手比较高。另外要学会波段操作,投资者不要觉得这个股票也好,那个也好,一会选这个一会选那个,今后看准哪个好股票,就进行波段操作,设个盈利目标,赚 20% 就先出来,在那守着。

营业部现场

新股民不忍割肉等解套 老股民万绿丛中寻红花

虽然昨天下午大盘有回暖迹象,但是连续两天大盘一片“绿色”,让不少散户有了恐慌情绪。记者昨天在南京多家证券交易所看到,新老股民对大盘剧烈震荡反应不一,相比前段时间股市大涨时市场人气的亢奋情况,营业部内谨慎气氛渐浓,股民们形成了两大阵营,有的看空后市,有的认为这只是大牛市里一朵小“浪花”,后市很快就会扭转颓势重新攀升。

涨了大半个月,两天全跌回

昨天下午两点半左右,在新街口一家证券营业部大厅,加入炒股大军才大半年的李女士告诉记者,虽然股

新股民不忍割肉等解套 老股民万绿丛中寻红花

市有反弹迹象,但是危机重重,“不知道会不会从此进入大幅调整。”

李女士告诉记者,她看好的股票也让她白欢喜了大半个月。去年 12 月 28 号她以 27.43 元的价格买进的中国国航,到 1 月 2 号元旦假日后开盘时,最高涨到 29.85 元。“我本来是很看好这只股票的,所以就一直没抛,因为涨涨跌跌,它还是上行的。16 号开盘还是 29.35 呢!昨天也没怎么跌,今天一下子又回到去年 12 月 28 号的价格了!”昨天,中国国航收盘于 27.38 元,当日跌幅 6.07%。

舍不得割肉,等它涨回来

小吴去年下半年跟风开了户,原因很简单:“身边人的炒股多多少少都赚钱了。”最近两天,上证指数暴跌,大盘一片惨绿,小吴早已不知所措,“割肉”是万万不可,

再买它也没有多余的资金,“我能做的就是等,希望能涨回来。”

在联合证券的营业厅内,小吴告诉记者:“由于资金有限,所以手上现在一共就三只股票,其中大部分资金都投在了‘华东科技’上。”这只股票昨天表现欠佳,以跌停收场。“我前几天刚刚买入这只股票,最高涨到 12.75 元,我觉得还能涨,没想到今天一下子跌到了 11.22 元。”小吴觉得不可思议,“之前表现一直不错,真没想到会跌停。”小吴说,今天央行调整准备金率,大盘下跌也并非完全没有预兆,但“变脸”这么彻底自己没想到。她说:“前一天,大盘跌了那么多,我的股票表现仍然不错,没想到今天扛不住了,早知道这样昨天卖掉就好了,还能赚一点。”事到如今,小吴卖也不是,不买也不是,“我肯定不

能就这么卖了,我还得等它涨回来,要不然就亏了。”

料定反弹专程来抄底

“我早就料到股市近期肯定会有个调整,前两天刚把股票抛了一部分,刚才估计要反弹了,我也抄了点底,虽然稍稍晚了一点。”退休职工祁女士正在自助委托机前交易,主动对记者说,“不过,这个也没什么技术水准,基本上两点后抄底都会赚一点的!”相对于新手,老股民们对于股市的涨跌已经有了充分的心理准备,昨天,不少人都来抄底的。

抢“收成”的还有一类“高手”

老成持重的施先生告诉记者,自己一直持有中创信测,昨天可是涨了 7.08%。看着“满盘皆绿我独红”的情况,老施自豪地笑了笑,不愿多谈。快报记者 陈刚 张波 石成

短期回避金融地产等大盘股

南京市十佳理财师、湘财证券分析师张培:

这两天大跌主要还是受周边市场影响,以及这次上调准备金率,这一政策表明,2008 年还会不断紧缩货币政策,另外可能会有频繁的政策出台。这轮行情的主线是中小市值股票,在这轮下跌中表现还可以,这轮下跌,主要是金融地产以及中石油等大盘股,估计这些股票还有小幅下跌。

股市已连跌 3 天,最大跌幅已经近 10%

短线风险进一步释放,随着年报业绩陆续亮相,应该说目前业绩还是能支撑股价的。如果近期银行、地产股企稳,那么还有一波恢复性行情。不过建议投资者短期还是回避金融地产及大盘股,还是以消费、医药、中小板个股为主。仓位轻的投资者可以逢低买入看好的个股。

反弹概率大 关注业绩好的股票

国信证券分析师庄海军:

最近市场下跌原因主要有三个:花旗宣布四季度巨亏,对周边指数影响很大;存款准备金率上调,冻结 1900 多亿资金;另外最近沪市涨不动,而深圳指数涨幅比较大,两个市场要同步,要么上海的大盘股涨,但是受次贷压力影响,银行等大盘股不会迅速拉升,那么只有深圳指数往下调。不过,现在来看 5000 点的支撑还是蛮

强的,反弹概率大。

投资者要关注基金重仓的品种,毕竟基金公司研究的公司基本面比较好,而且年底了都要看业绩,可能出现预增的股票可以继续持有。如果奥运题材又是短线涨得太多的股票,又是获利了结。如果是大盘蓝筹,涨得不是特别多的,比如宝钢,持有不会有什么亏损。快报记者 王海燕



截至北京时间 1 月 17 日 22:50

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Contains market data for 2008年1月17日.